

解开两代人心中的“土疙瘩”

河北法制报讯 (通讯员 李飞宏 记者 陈兆扬)2月10日,肃宁县公安分局邵庄派出所组织乡执法队、某村村委会及村诉前调解室,联合调处了一起土地使用权纠纷,解开了集结两代人心中多年的“土疙瘩”。

今年春节过后,该局邵庄派出所民警在走访中得知,辖区某村李某与地邻王某两家因耕地边缘相互侵占存有纠纷。据村民反映,双方耕地问题是

其父辈留下的,多年来两家一直争执不休,多次因地界发生冲突,以至于一到夏种秋收季节,两家人就聚集在地里,剑拔弩张,关系非常紧张,“火药味”十足。此事虽经村委会多次协调,但两家纠纷始终未得到彻底解决,村干部对此也十分头疼和无奈。

面对这起时间跨度长、纠结两代人的土地纷争,民警主动作为,他们先是与村诉前调解室的

工作人员一同到当事人家中走访座谈,了解双方对耕地边界问题的诉求,以期找到两家矛盾的焦点,明确调解方向。然后,民警与村诉前调解室的工作人员又一同来到现场进行实地查看。经过一番工作,民警最终掌握了问题的实质所在。

2月10日,邵庄派出所协调乡执法队、村委会及村诉前调解室,组成专门调解小组,对两家争议问题进行调解,最终促使两家

各退一步,同意重新测量土地,并同意以调解小组测量为准。随后,调解小组人员又与当事双方一起来到争议的土地现场,为两家重新划定了地界,明确了使用权。

看到调解小组人员如此热心,两家深受感动,他们当着调解小组人员的面握手言和,表示从今往后一定会和平相处。当事人李某还专门向派出所所长马春祥发来短信,表示感谢。

价。当事人双方在心理价

位差异较大的情况下,通常会对玉镯的价值进行司法鉴定,但是由于司法鉴定价格不菲且耗时耗力,调解员站在双方当事人立场上考虑,给他们提出一个建议,让他们一起到玉器市场进行询价,估算一下玉镯价值。听到调解员建议后,双方当事人均予以认可,并在多家玉器店询价,了解到玉镯价值四五万元。

桥西法院诉调对接中心收到案件后,民调员魏素芬认真了解了案件的前因后果,并通过电话向双方了解情况。双方的争议焦点主要围绕在玉镯的价值上,刘某称该玉镯是自己姑姑在十年前花1.8万元购买,有重要的纪念意义,而王某却认为该玉镯不值这个

交通事故引发玉镯损坏纠纷 民调员出巧招促双方和解

家住石家庄的王某骑电动车在某路口逆向行驶,与刘某发生碰撞,刘某车辆受损,所佩戴玉镯损坏。经公安交通管理部门认定,王某对该事故负全部责任,后双方就赔偿金额协商未果,刘某诉至石家庄市桥西区人民法院,要求王某赔偿误工费、玉镯损失费等4万余元。

桥西法院诉调对接中心收到案件后,民调员魏素芬认真了解了案件的前因后果,并通过电话向双方了解情况。双方的争议焦点主要围绕在玉镯的价值上,刘某称该玉镯是自己姑姑在十年前花1.8万元购买,有重要的纪念意义,而王某却认为该玉镯不值这个

2月9日深夜,安国市人民法院执行局办公室内依旧灯火通明,执行干警成功和解一起债务纠纷案件。

2019年1月15日,翟某向吕某借款90000元。经催要,翟某偿还了部分借款后,便一直以种种理由推脱,不予偿还。法院经审理,判决翟某偿还吕某借款

张婷婷

安国法院深夜执行和解一起债务纠纷案

71000元。判决生效后,被执行人翟某玩起了“躲猫猫”。2月9日晚6时许,执行干警赶往翟某家中,成功将其拘传。深夜时分,翟某主动联系亲属,当场交纳10000元并让其亲属作为代偿人担保偿还债务,与吕某达成代偿执行和解协议。

孙明山 摄

保定满城法院倾力调解执结一起腾退房屋案

近日,保定市满城区人民法院执行局办结一起腾退房屋案,有效化解了双方矛盾。

张某与李某是邻居,李某承租了张某名下的沿街店面经营生意,后双方因续租问题产生纠纷。法院判决终止双方的租赁合同,李某限期腾退承租房。执行立案后,执行干

赵志鹏 张潇

蔚县法院开展座谈交流活动激励青年干警建功立业

2月13日,蔚县人民法院召开青年干警座谈会,参会青年干警分别结合自身工作实际,对学习宣传贯彻党的二十大精神谈体会、谈心得、谈落实。

党组书记、院长赵树春对青年干警们的发言分别

赵子帆

进行点评,并要求青年干警提高综合素养,锤炼过硬本领,做到学以致用、学以促行、学用相长,在新时代新征程上建功立业;强短板补弱项,开局就冲刺,为年终各项工作取得好成绩打下坚实的基础。

苏粟 韩琳倩

检察院、妇联、教育局等部门工作人员对群众提出的相关问题进行了耐心细致的解答。

据了解,周末公益大讲堂是安平检察院联合社会力量开展法治教育和未成年人保护活动的一个新形式,受到广大群众欢迎。

苏粟 韩琳倩

安平检察院联合多部门开展周末公益大讲堂活动

2月12日,安平县委宣传部、检察院、教育局、妇联、工会、社区等部门联合开展周末公益大讲堂活动,检察官讲解了“一号检察建议”和“强制报告制度”,法治宣讲员向在场的社区居民及小学生解读未成年人保护法等相关知识,向大家发放法律宣传册160余份。

苏粟 韩琳倩

案件材料到达立案庭后,立案庭将该案转到“冀时调”,调解员曹伟伟迅速查阅相关卷宗,了解案情后与该小额贷款公司、吕某夫妇分别进行了沟通。经充分释法明理后,该小额贷款公司同意减免部分利息,双方达成一致意见。该案从立案至结案仅用了48小时。

“冀时调”发力 两天化解240万元借款纠纷

河北法制报讯 (记者 张哲 通讯员 曹伟伟 徐静乾)2月3日上午,灵寿县人民法院诉讼服务中心调解员曹伟伟仅用48小时便成功化解一起240万元的借款纠纷。通过调解员耐心细致的调解,当事双方互相体谅,达成了分期偿还借款的调解协议,受到当事双方的一致好评。

吕某与王某是夫妻,共同经营着一个施工队。2022年1月,吕某、王某向某小额贷款公司借款240万元,约定借款一年,到期偿还本金并支付相应的利息。2023年2月1日,因为吕某、王某没有按时偿还本金及利息,该小额贷款公司将二人诉至灵寿县人民法院。

案件材料到达立案庭后,立案庭将该案转到“冀时调”,调解员曹伟伟迅速查阅相关卷宗,了解案情后与该小额贷款公司、吕某夫妇分别进行了沟通。经充分释法明理后,该小额贷款公司同意减免部分利息,双方达成一致意见。该案从立案至结案仅用了48小时。

故城检察院法警大队开展实战化训练提升业务素能

近日,故城县人民检察院司法警察大队为全面提升司法警察队伍实战化训练水平和整体素质,开展了为期一个月的实战化训练。

此次训练严格按照《人民检察院司法警察训练大纲》要求,制定了详细的训练计划,围绕基本理论、基本技能、专业技

能和突发事件处置等板块,开展基本体能和基本技能训练。针对新老司法警察的训练基础、身体状况、年龄体质、接受能力等具体情况,采取组织集训与个人训练、教育指导与互相研讨相结合的方式,坚持固强补弱,力求训练实效。

训练期间,全体参训法警

始终以饱满的热情、高昂的斗志全身心投入训练,严守训练纪律,苦练警务技能,做到人员、时间、应知应会内容、训练效果“四落实”,提高了法警队伍的凝聚力和战斗力,为检察机关顺利开展“四大检察”“十大业务”提供了强有力的警务保障。

张英 牛敏

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央,率先垂范、身体力行,以抓铁有痕、踏石留印的决心和毅力,坚持不懈落实中央八项规定精神,驰而不息纠正“四风”,形成了强大的示范效应和榜样力量。八项规定之所以深刻改变中国,最根本的就在于以习近平同志为核心的党中央发挥以上率下的示范效应,为全党立标杆做榜样,从而使许多长期想解决而没有解决的难题解决了,许多过去想办而没有办成的大事办成了。实践证明,千难万难,领导带头就不难。各级领导干部敢于拿自己开刀,解决问题就会势如破竹,改进工作就会立竿见影。

在政法工作中,队伍建设是根本,也是保证。在全面建设社会主义现代化国家新征程上,政法队伍建设要紧紧围绕思想政治工作这个“牛鼻子”,注重以文化人,讲求科学方法,加强内部团结,发挥“头雁效应”,就一定能够完成党和人民赋予的维护国家政治安全、确保社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业的神圣职责。

(作者系石家庄市委政法委法学会

联络科科长)

加强思想政治建设 提高政法队伍凝聚力战斗力

□ 陈立辉

三河交警站好“护学岗” 铺就平安上学路

近日,三河市公安交警大队采取有力措施,切实维护“开学季”校园周边道路交通秩序。

该大队采取“一校一策”工作方案,科学合理部署警力,民警提前到岗,疏导学校周边交通,引导学生家长车辆即停即走,及时劝离乱停乱放车辆,在学生上下学高峰时段采取临时管控措施,护送学生有序通过,同时,严查超员、“黑校车”等各类交通违法车辆,确保在重点时段、重点路段有人看、有人管、有人巡、有人防,切实提高巡逻道路交通管事率。

李建伟 谢娜

武强县2022年度依法行政工作获评市级优秀等次

近日,衡水市全面推进依法行政工作领导小组办公室印发了《衡水市全面推进依法行政工作领导小组办公室关于2022年度衡水市依法行政工作优秀等次单位的通报》,武强县2022年度依法行政工作获优秀等次。

2022年,武强县全面推进依法行政和法治政府建设,全面依法履行政府职能,全面规范行政规范性文件制发和重大行政决策程序,做到依法科学决策;推进严格规范公正文明执法,促进社会公平正义;提高突发事件应对能力;加强法律服务,维护社会和谐稳定;加强行政权力制约和监督,全面推进政务公开,取得了较好效果。王彦超 王文军

作的良方。

当前,教育广大政法干警坚定理想信念,树立正确的世界观、人生观、价值观,方法问题是关键。事实证明,通过讲故事的方式弘扬中华优秀传统文化、传递价值观,是一条重要的经验。讲好故事能滋润心灵、引发思考、鼓舞人心,最终使大家在思想和感情上产生共鸣。

经常性思想政治工作是思想政治工作的支撑

经常性思想政治工作,亦称“经常性思想政治工作”,是根据政治工作总要求,针对不同人员的思想实际或带倾向性的问题及时进行的思想工作。找准思想政治工作的切入点之后,还要保持它的经常性、及时性,才能产生理想的效果。经常性思想政治工作,可以对政法干警因学习、工作、生活、家庭等因素引起的思想问题,做到及时发现、及时处理,把问题解决在萌芽状态,从而使他们放下思想包袱,精神愉快地投入到工作中去。同时,经常性思想政治工作在密切内部关系、了解群众需求以及提高领导干部管理水平等方面,均具有不可替代的作用。

良好内部关系是思想政治工作的保障

思想政治工作说到底是做人的工作。不难想象,如果一个团体内部关系错综复杂、互相掣肘、缺乏信任,思想政治工作则无从谈起,再好的教育内容和科学方法都会落空。反之,如果内部关系和谐融洽、上下一致、团结一心,就会促进思想政治工作的开展,增强思想政治工作的成效,从而保证各项工作顺利推进。

从根本态度上尊重群众,以平等的态度对待群众,是改善内部关系的第一步,也是最关键、最重要的一步。

以上率下是思想政治工作的关键

以上率下的道理,很多古语都一再阐述。《周书·毕命》中说,“惟公懋德,克勤小物,弼亮四世,正色率下”。讲的就是地位越高责任越重,越要时刻正身修为,身先士卒才能带好下属。《论语》记载,孔子曰:“子帅以正,孰敢不正?”意思是,领导者带头行得正,其他人就不敢不正。